

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (2721) Вторник, 15 августа 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

Политико-массовая работа в период уборки урожая

Они живут полевые муниципалитеты. Повсеместно на станы в колхозах. На заводах и шахтах, в каждой уборке урожая прибывают колхозной семье Программу люди из городов Кузбасса. Колхозные механизаторы и тщательно изучают, обсуждают. Каждый советский человек остается в поле, ведь завтра снова с рассветом за лафет, за рычаги трактора. По утрам тесно окружены умывальников. В столовых повара сбиваются с ног. А вечерами уже поет гармонь, захваченная предсмоторительным весельчиком из местковского шкафа.

Контакты и деревенских улиц переместились в поле. Заботливые руководители, занятые на уборке урожая, предвидели это и организовали «плановое переселение» с жизнью, чтобы все события тем, чтобы люди не только были им известны, были обеспечены инструментами для работы, не только трудились с полной отдачей, но и о том, чтобы после трудового дня было где хорошо отдохнуть, а молодежи повеселиться, почитать или по душам побеседовать, спорить.

Секретари партийных организаций, правления колхозов многих хозяйств позабочились об отдыхе для прибывающих горожан. В каждой группе, бригаде, звене свежие газеты, журналы, художественная и политическая литература, агитаторы из числа опытных коммунистов и комсомольцев. Многое делают организации культуры. Клуб имени Кирова готовят агитбригаду, которая в скромном времени выедет на поля. Тарасовский Дом культуры обновляет программу самодеятельности.

Но это там, где есть подлинная забота о тех, кто в поле. Есть еще примеры равнодушного отношения к жизненно важному делу — уборке и к людям. В третьей бригаде колхоза им. Сталина горожанам, приехавшим на работу, выдали матрасовки из детских яслей и кроватки. Первые два дня им не готовили горячей пищи. В самое горячее время бригадир т. Гавриленко ушел в отпуск, его заместитель т. Горбунов заманивал и бросил бригаду. Два дня его вообще не было в бригаде.

Сегодня жизнь насыщена такими событиями, которые войдут в историю человечества, прославят наше время, нашу страну, наш народ. Проект новой Программы КПСС — конкретный план построения ком-

там, где работают труженики полей, яркое, живое слово агитатора нынешнее.

Уборочная кампания в этом году будет награжденной. Предстоит серьезная массово-политическая, воспитательная работа. Людям должна носить боевой, наступательный характер.

Лозунг «Все силы на уборку урожая» должен быть в уме и сердце каждого, от кого зависит судьба урожая, судьба хлеба — богатства нашей Родины.

Больше подкормки — больше молока

За последние дни в колхозах и совхозах резко снижаются надои молока. Меньше стали получать на корову в день в колхозах «Родина», «Искра», им. Сталина, «Память Ленина», «Гигант», «Путь к коммунизму», в совхозе «Заря».

Животноводы пишут в редакцию газеты, что основной причиной уменьшения надоев является недокорм животных. На естественных выпасах трава высохла, а подкормка коров зеленым кормом сеянных трав не организована.

Проверкой установлено, что это действительно так. Коровы находятся на голодном пайке. Более того, в колхозах «Мир», «Победа» перешли на двукратную дойку.

Нельзя допускать снижения надоев. Надо бороться за их повышение. 10 килограммов молока на корову в сутки — вот боевая задача всех колхозов и совхозов.

Для этого необходимо организовать подкормку животных зеленым кормом сеянных трав. Не прекращать круглогодичной пастбищ и не переходить на двукратное доение.

Руководители колхозов и совхозов! Больше зеленой подкормки коровам — больше будет молока!

Работники дойных гуртов! Больше напряжения в труде, боритесь за повышение надоев!

В райкоме КПСС

О почине работников полеводства колхоза «Ленинский путь»

Хлеборобы колхоза «Ленинский путь», воодушевленные величественными задачами построения коммунизма в нашей стране, развертывая соревнование в честь XXII съезда партии, решили иметь раннюю глубокую выровненную зябь под весь яровой посев 1961 года, своевременно засыпать и подработать семенной материал.

Они призвали всех полеводов колхозов и совхозов последовать их примеру.

Бюро райкома КПСС одобрило обязательства и призыв работников полеводства колхоза «Ленинский путь».

Секретарям партийных организаций, руководителям колхозов и совхозов предложено обсудить обращение полеводов колхоза «Ленинский путь» на собраниях, совещаниях в полеводческих и тракторных бригадах. На-

метить и осуществить мероприятия по вспашке ранней зяби, засыпке и очистке сеянья.

Бюро райкома партии по требовало от партийных орг-

анизаций и хозяйственных руководителей обеспечить высокое качество осенней обработки почвы, строительство требований агротехники.

О грубом нарушении агротехники вспашки зяби в колхозе «Путь к коммунизму»

Тракторист третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» Алексей Макаров на вспашке зяби допустил грубое нарушение требований агротехники. Пахота проводилась без контрольных борозд, на глубину 10—12 см, без предплужников.

Агроном колхоза т. Дольская, бригадир комплексной бригады т. Никифоров, помощник бригадира по механизации т. Цышенко не обеспечили строгий контроль за качеством вспашки зяби.

Бюро райкома КПСС

предложило правлению колхоза «Путь к коммунизму» Алексею Макарову наказать тракториста т. А. Макарова. Перепахать некачественно вспаханное поле за счет виновника.

Бригадиру комплексной бригады члену КПСС т. Никифорову объявлен выговор,

агроному колхоза коммунист т. Дольская предупреждена.

Бюро райкома партии потребовало от партийной организации, правления колхоза, бригадиров, агрономов строго следить за качеством осенней обработки почвы. Решительно пресекать бракоделов.

В облисполкоме

О поощрительной оплате труда механизаторов на уборке урожая

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел предложения о поощрительной оплате труда механизаторов на уборке урожая в 1961 г., разработанные в колхозе «Победа» Беловского района, и одобрил эти предложения.

Облисполком рекомендовал райисполкомам, правлениям колхозов разработать и применить в каждой сельхозартели поощрительную оплату труда механизаторов, работающих на уборке урожая и вспашке зяби.

В колхозе «Победа» Беловского района нынче будет применяться следующая поощрительная система оплаты труда механизаторов, занятых на уборке урожая:

за каждый скопленный гектар зерновых культур сверх установленной дневной нормы — 20 коп.; копильщику — 10 коп.; при работе на прицепном комбайне за уборку каждого скопленного гектара 30 коп. в день.

будет хорошее, начислять коп., с равномерным распределением среди членов агрегата.

Возчикам зерна на лошадях за каждый центнер сверх дневного задания дополнительно выплачивать по 10 коп.

шоферам и грузчикам при отвозке зерна от комбайна до тока устанавливается норма вывозки на автомобилях «ЗИС-5» и «ГАЗ-51» по 25 тонн, «ЗИЛ-164» и «ЗИС-355» — по 30 тонн. За каждую тонну зерна, вывезенную сверх установленной нормы, выплачивать шоферам и грузчикам по 10 коп. каждому.

На вспашке зяби за каждый гектар, вспаханный сверх дневной нормы, трактористу дополнительно начислять 50 проц. от установленных расценок до 15 сентября и 25 проц. с 16 по 30 сентября.

Премии-надбавки выплачиваются за каждые пять дней.

Мой трудовой подарок съезду партии

Последние дни насыщены такими событиями, что трудно даже уложить их в голове. Только что познакомились с проектом новой Программы Коммунистической партии Советского Союза и сразу же новое событие — в космос запустили корабль-спутник «Восток-2» и советский гражданин майор Титов сделал больше семнадцати оборотов вокруг земного шара.

Правильно в своей речи оценил международную обстановку Никита Сергеевич Хрущев. Нам надо крепить оборонную мощь страны всеми мерами, всеми силами. И наш вклад в обороноспособность — личный труд каждого советского человека. Смотришь на все это и чувствуешь уверенно, что коммунизм будет построен, потому что план построения коммунизма составлен нашей партией, потому что у нас, в стране, есть гагарины и титовы, есть ученые, способные создавать корабли типа «Восток-2», и есть, наконец, рядовые советские труженики, изо дня в день совершающие трудовые подвиги во имя процветания Родины.

Но для того, чтобы построить коммунизм, надо объявить беспощадную войну равнодушию, паразитизму, иждивенчеству. Надо с корнем пресекать малейшую по-

Г. ЧАЗОВ,
комбайнер колхоза
«Память Сталина».

Применим СПАРЕННЫЕ агрегаты

Спаренные агрегаты на косовице хлебов нам применять не впервые. В прошлом году на полях колхоза работали три сцепа лафетных жаток и такое же количество спаренных комбайнов. Сцеплять комбайны нас заставляла нужда. В хозяйстве — всего три лафета с усиленными коробками. Пробовали мы прежде спаривать обычные лафеты. Ничего не получалось. У первого коробка быстро выходила из строя. Приходилось у комбайнов убирать днища приемных камер и парами пускать на косовицу.

С другой стороны, если не применять сцепы, у нас не хватит тракторов для буксирования комбайнов и жаток. Машин для свала и подборки хлебов в обеих бригадах насчитывается около 25, а тягачей — всего 17. Использование спаренных жаток и комбайнов дает неплохие результаты. В прошлом году, например, мы первыми в районе закончили свал зерновых. А раннее окончание косовицы позволило быстрыми темпами провести подборку и обмолот валков.

Ныне применение спаренных агрегатов особенно необходимо. По всем признакам, массовая хлебоуборка

наступит рано. Одновременно придется заканчивать заготовку грубых кормов, вести силосование кукурузы и убирать зерновые. Подсчеты показывают, что при работе одиночными хлебоуборочными агрегатами у нас нечем будет даже буксировать силосоуборочные комбайны.

Сейчас готовим к свалу шнеки шесть сцепов — четыре агрегата спаренных лафетных жаток и два комбайна. В этом году в колхозе немало прореженных хлебов. На косовицу их пусть спаренные лафеты с обычными неусиленными коробками. Думаем, что на малоурожайных полях этот агрегат будет работать бесперебойно.

На один лафет колхозные механизаторы установили коробку силосоуборочного комбайна. Она прочна, устойчива, но валы у нее имеют несколько иное расположение, чем у коробки лафета. И механизму колхоза Георгию Петровичу Булгакову пришлось немало потрудиться, чтобы пустить лафет в работу.

Как только в колхозе развернется подборка валков, сцепы комбайнов, которые сейчас будем использовать на косовице, придется разъединять. Вместо двух для их буксирования потребуется четыре трактора. Для

Сенокос заканчиваем, пашем зябь

Любо посмотреть, как в этом году у нас в колхозе «Родина» идет сенокос. Чтобы не сочли люди, что это пустые слова, приведу факты: в прошлом году у нас сена было застоговано 7 тысяч 300 центнеров, а на сегодня у нас уже девятая тысяча. Много сена взяли на лугах, убрали сеянные травы; сейчас подбираем «по закоулкам». 7 августа завершили уборку на последних гектарах зеленки.

Все поле пестрит разноцветными платками женщин, гудят дизеля «Беларусь», оглушительно стрекочет верткий «ДТ-20», букирующий боковые грабли, восторженно кричат ребятишки, погоняя хворостиной «моторы в одну лошадиную силу».

И такая картина у нас ежедневно. До сотни человек выходило на покос и метку сена только в одной первой бригаде. Механизаторы, женщины — колхозницы, ребятишки-школьники — все на лугах, все в поле.

Уверенно управляет со стогометом Алексей Пермяков. Вот Этьен Керн подвел свой сеноподборщик к стогу и, освободив подборщик от зеленки, пошел дальше вслед за боковыми граблями, которые ведет Григорий Фильченко. Стогомет подхватил копну, и она уже на верху. Механизация здорово помогает.

Придумали мы и еще одну «механизацию». Берем сухостойное дерево, с корнем выдираем его из земли — и «волокуша» готова. Трактор медленно тянет волокушу вдоль валков, а колхозники — накладчики, накладывают на нее сено. Копна на глазах растет, превращается в стог. И пока трактор дойдет до края полосы, преображеный зарод остается рядом с межой. «Механизация» не хитрая, но и она нам помогла много.

Волокуша-времянка так и остается под стогом. Зимой трактор на ней же притащит стог на ферму.

Кроме тракторов, мы полностью используем и простое оборудование: ручную работу — конные грабли, волокушки, накладку сена вилами. Колхозники работают дружно, слаженно.

Не знают отдыха Алексей Пермяков и Этьен Керн, Григорий Фильченко и Киприянова Валентина.

Н. ЛАСКОВЕЦ,
учетчик.

Почему летние надои молока ниже зимних

У добрых людей животно-но воспользоваться им мы воды ждут лета, радуются: подойдет трава — будет «большое молоко». Сколько я знаю, во всех колхозах летом надон больше. А зимой перед доярками ставится задача — не снижать надоев в стойловый период, держать молоко на летнем уровне!

У нас такую задачу нельзя ставить потому, что в самый «маломолочный» месяц — январь у нас надают молока не меньше, чем в любой летний месяц. Трудно этому поверить, но факт есть факт. И это не потому, что зимой у нас надают молока.

Какие трудности при этом встречаются, как будем их преодолевать, пока сказать трудно. Ясно лишь одно: сцепы комбайнов на подборке валков внедрим. Когда закончим силосование кукурузы, все свободные тракторы направим на силосование соломы и взмет зяби и подготовим зябь на весь яровой клин.

У нас составлен план хлебоуборочных работ. Надеюсь, что выдержать его сумеем — косовицу зерновых проведем в 10—12, а подборку валков — в 12—14 рабочих дней.

А. ШАТАЛОВ,
председатель колхоза
«Память Сталина».

Торговля на лугу

А случилось это так. Продавец Денисовского магазина Васильевского сельпо привезла с базы товары. Завидев повозку, к магазину быстро собрались колхозники, в основном те, кто не слишком обременяет себя работой в колхозе.

Подошли заместитель председателя колхоза Т. Талда и учетчик Т. Шарапов.

Посоветовались и решили вывезти товары на луга, к тем, кто участвует в заготовке грубых кормов для общественного скота. Там и были проданы товары — ситец, полусукно, покрывала, платки, скатерти.

И впредь лучшие товары будут вывозить колхозникам в поле.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Не сегодня — завтра закончим сенокос, полностью и вплотную займемся хлебоуборкой. Но мы и сейчас уже заботимся о судьбе будущего урожая: на полях, где были посеяны однолетние травы, сразу же, как только прошли сеноподборщики и освободили полосу от зеленки, пускаем тракторы на вспашку зяби.

Уже работают 5 агрегатов, зябь пашется на всех полосах. Трактористы В. Чекалдин, Н. Асабин, В. Киприянов, А. Минеев, Н. Захаров загнали свои машины на полосу сразу же за подборщиками. Уже есть около 300 гектаров зяби. Заготовим зябь под весь яровой посев.

Н. ЛАСКОВЕЦ,
учетчик.

Стал я говорить бригадиру, что непорядок это, так меня же обвинили в том, что мне больше всех надо, что я только и делаю, что ругаюсь. Но как здесь не ругаться, как не требовать. Может быть, бригадир или председатель правления скажут?

Соли на выпасах у нас нет. А травостой плохой, и коровы совсем не наедаются. Пригонишь на зеленку, они и здесь из грязи каждую травинку выщиплют, съедят. Откуда же молоко ждать? Зоотехника я всего один раз видел, когда автомоилку устанавливали, а на выпасах она и вовсе не бывает.

Сейчас нам нужна подкормка. Чтобы не травить зябу зеленой массой на корню, можно подкосить того же овса или еще лучше кукурузы и скормливать коровам на стойле.

Надо, конечно, требовать и с нас, пастухов, настоящую работу. Мой напарник Федор Ян, например, пасет коров плохо. Ночью, не успеешь оглянуться, он уже пригнал их к пруду и уложил на отдыши. Пойти коров, конечно, надо, но от одной воды они сыты не станут и молока не дадут.

Вот в этих причинах заключается плохой надой молока в нашем колхозе. А исправить положение можно, только нужна настоящая организованность и забота об увеличении производства молока.

П. МАТВЕЕВ,
пастух.

О людях хороших

Свинаярка Гильда Брехт

На свиноферму Гильда до 50 голов молодняка. Кань-Николаевна Брехт пришла дого поросенка в течение вскоре после сентябрьского двух месяцев надо сберечь Пленума Центрального Комитета КПСС (1953 год), который наметил пути крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Молодой работница на первых порах встретилась немало трудностей. Не хватало ни опыта, ни знаний. Иногда начинала сомневаться, сумеет ли она повести дело так, как требует партия. Но отступать не хотелось.

Трудилась Гильда Николаевна с упорством, настойчивостью. Скоро многое на свиноферме ей не стало нравиться. Пошла в правление, начала добиваться устранения беспорядков.

— На ферме было всего 500 свиней, — вспоминает Брехт, а ухаживало за ними 6 человек. Группы животных за работниками не закреплялись. Никто ни что не отвечал. Один надеялся на другого, а общее дело страдало.

Руководители колхоза, продолжает Гильда Николаевна, — на нашу ферму внимания почти не обращали. Она считалась убыточной.

Но время шло. Порядки на ферме были изменены. Началась настоящая борьба за резкий подъем свиноводства.

Уже более четырех лет Гильда Николаевна ухаживает за свиноматками. За это время она вырастила не одну сотню пороссят.

Сначала в группе было 12—15 маток, каждая из которых, как правило, помещалась в отдельном станке.

А сейчас... Одна работница ухаживает за 35—40 свиноматками. Внедрено групповое содержание животных. В одном станке — 2-3, а иногда 6-7 маток и

Д. ДОЛГОВ,
зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».

Зеленые курганы

В один из августовских дней прошлого года жители Старо-Минского опытно-показательного совхоза, что на Кубани, были свидетелями необычного зрелища. Автомашины, груженные резаной массой кукурузы, направлялись не к траншеям, как это бывало всякий раз во время заготовки силоса, а к коровнику. Здесь в тридцати метрах от входных дверей на глазах у всех стал вырастать зеленый курган.

Многие опасались: «Сгорит в кургане силос, останемся без корма». Но опасения не подтвердились. Через две недели разрыли курган и увидели желтый ароматный силос. Коровы охотно его поедали. Так получило гражданство наземное силосование. Зеленые курганы появились на мно-

гих молочнотоварных фермах совхоза.

Само по себе наземное силосование не является новшеством. Еще несколько лет назад во многих хозяйствах страны пробовали заливать силос на поверхности в форме прямоугольных скирд. Но силосная масса уплотнялась только в середине скирды, а края ее оставались рыхлыми и гнили. Отходы достигали 40 процентов. К тому же во время ферментации в скирдах поднималась очень высокая температура и силосная масса теряла весь белок.

Вскоре от такого способа силосования отказались и возвратились вновь к траншеям и ямам.

Однако поиски продолжались. Ведь сооружение курганов связано с немалой

У всего скота будет сытная зимовка

М. Конюхов,
зам. председателя
колхоза «Красное знамя»

В прошлом году мы организовали для общественного животноводства немногим более 10 тысяч центнеров грубых кормов. Трудно пришло зимой. Нынче прошлогодней ошибки не повторим, и заготовка сена идет полным ходом.

На 9 августа скончено естественных трав 673 гектара и 89 гектаров сеянных однолетних трав. Застоговано 9.457 центнеров. Это почти прошлогодний запас кормов. Сенокос в разгаре, а сеянные травы только начали убирать.

Разрыв между кошницей и стогованием допускаем не значительный. Как только сено подсохнет, сразу оно зывается в стогу. Поэтому корма в этом году зеленые, пахучие. Все застогованные естественные травы можно считать витаминными.

Хорошо в этом году работают на заготовке кормов колхозники-метчики Василий Емельянов, Василий

но справляется со своими обязанностями.

Для заготовки кормов создано 12 звеньев. Но помогает и то, что в этом году у нас неплохо работает механизация. Есть старообразователь, сеноподборщики. Это очень увеличивает производительность труда.

Хорошо нам помогали шефы из городов Кузбасса. Рабочие кирзавода Промышленновского райпромкомбината два дня (25 человек) во главе с мастером И. Дьячко работали на метке сена.

В этом году только лугового сена и сеянных трав мы заготовим 15—17 тысяч центнеров. 9—10 тысяч ц. накосим вручную в перелесках, полянах, куда нельзя пустить машины. План — 25 тысяч центнеров сена (с учетом скота колхозников) в этом году будет безусловно выполнен.

ссылаясь на отсутствие к нему подборщика. Рейдовая бригада подсказала, что подборщик имеется на копните и пятый корабль должен участвовать в уборке. Сейчас он приводится в порядок. Из совхоза Топкинского района колхоз привез списанный комбайн с жаткой. Теперь комбайн можно использовать как на подборке валков, так и на прямом комбайнировании.

По критическим замечаниям газеты сделано немало, но далеко не все. В бригаде № 3 из четырех комбайнов на линейку готовности поставлены только три.

Еще тревожнее положение в первой бригаде. Здесь из семи комбайнов полностью отремонтирован только один. Подготовка четырех степных кораблей близится к концу. А для двух еще нет запасных частей. Одному нужна коробка скоростей, второму — вал подъема жатки.

После выступления газеты в колхозе «Красное знамя»

состоялись заседания правления и расширенного партийного бюро. Были намечены конкретные меры для решительного устранения вскрытых рабочей бригадой недостатков и упущений.

Трактористы «Беларусь» Николай Сирин и Алексей Карпов тут же приступили к ремонту безлафетных жаток и первыми в колхозе начали свал ржи. 122-гектарное поле они выкосили за два дня.

Василий Недорезов и Ана-

толий Котюков на прицепных комбайнах «С-6» были готовы к выезду в поле в самом начале августа. Своевременно привел в рабочее состояние свой самоходный степной корабль Андрей Нечипуренко. Как только подспели валки ржи, механизатор начал их обмолот. Нормы выработки он перевыполняет на полтора-два раза.

Второй самоходный Геннадий Астафьев подготовил 9 августа. Ожидать массовой уборки хлебов ему не пришлось. В третьей бригаде для быстрого обмолота склоненной ржи самоходных комбайнов не хватает. Пускать прицепной агрегат — занимать трактор. И. Астафьев направили на помощь в третью бригаду.

Пятый комбайн в бригаде прицепной. Помощник бригадира по механизации ремонтировать его не думал,

затратой средств: для того, чтобы заложить одну тонну зеленой массы, нужно вынуть два кубометра грунта. Кроме того, трудно было механизировать подачу силоса из траншей и ям в коловники.

Наиболее выгодным и эффективным оказалось наземное силосование в круглых курганах. Такой курган поддается уплотнению в одинаковой степени со всех сторон. А чем выше плотность зеленой массы, тем ниже температура в кургане, тем качественнее получается силос.

Как же закладывается силос в курганах?

В тридцати-сорока метрах от коровника подготавливается площадка диаметром в

30—40 метров. Ее покрывают резаной соломой слоем в сорок сантиметров и кладут измельченную зеленую массу слоями по 30—

40 сантиметров. Каждый слой тщательно трамбуется гусеничным трактором, а когда курган достигнет трех метров высоты, для подъема и разгрузки автомашин включают второй трактор. Разравнивают зеленую массу пять — шесть человек.

Высоту кургана доводят до шести — семи метров. После трамбовки тонкий слой зеленой массы, образующийся на краях основания кургана, обрезают и подают его с помощью транспортера на вершину кургана. Затем вершину посыпают солью.

В прошлом году в Старо-Минском опытно-показательном совхозе таким способом было заложено более десяти тысяч тонн силоса.

Что дает хозяйству наземное силосование в курганах? Этот способ экономически выгоден. Отпадает необходимость вынимать си-

лос из траншей и тратить по 60—70 копеек на одну тонну. Теперь с помощью транспортера один человек за час подает из кургана в коровник три — четыре тонны силоса и расходуется на это всего 30—40 копеек. При наземном силосовании не нужно чистить траншеи, на что раньше затрачивалось до 30 копеек на один кубометр объема. В три раза сократился отход силосной массы и составил всего лишь пять процентов, на рубль снизилась себестоимость одной тонны силоса.

В нынешнем году в Старо-Минском опытно-показательном совхозе кукурузу силосовать будут только наземным способом.

В. НИКИТИН.

Краснодарский край.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

15 августа 1961 г., 3 стр.

